DISKREETTI MATEMATIIKKA
Loppukoe 23.4.2007

1.

a) Kuinka moni kokonaisluvuista 1,2,...,500 on jacllinen jollakin luvuis-
ta 2, 3 ja bY

b) Pertti haluaa lepyttdd vaimoaan kukkakimpulla. Kaupassa on jiljelis
endd 7 ruusua ja 6 tulppaania. Pertille jéi edellisillan juhlinnasta vain
muutama, kolikko ja hdn paattda ostaa joko 4 ruusun tai 3 tulppaanin
kimpun. Kuinka monella tavalla hin voi valita kukat kimppuun?

2. Konstruoi kielioppi, joka generoi kielen L = {a"V" | n € N} C {a,b}",

ja deterministinen automaatti, joka hyviksyy kielen K = {z € (a + b)* |
kirjainten b médrd x:ssé on parillinen}.

3. Ovatko allaolevat suunnatut verkot Iy ja Dy isomorfiset? Onko verkossa

T

Dy Hamiltonin polkua? Perustele vastauksesi.

]_)]1 .Dg: '

Laatikossa on punaisia, sinisié ja keltaisia palloja, suuri miiri jokaista

VETTE.

a) Palloista valitaan 5 punaista ja 4 keltaista. Kuinka moneen eri jirjes-
tykseen ndmé voidaan asettaa?

b} Palloista valitaan 5 niin, ettd mukaan tulee parillinen miird punai-
sia ja pariton médrd sinisid. Keltaisten médrille ei aseteta rajoituksia
ja valintajérjestykselld on merkitystd. Madraa generoivien funktioiden
avulla, kninka monella eri tavalla valinta voidaan tehdi.

Olkoon R joukon X relaatio. Osoita seuraavat ehdot vhtiapitiviksi.
a) I on ekvivalenssi.
b) R" C R aina, kun n € Z (huom: myés ei-positiiviset luvut).

¢) R on refleksiivinen ja scuraava ehto, ns. euklidisuus, pitee: jos z R y
jax Rz, niin y R 2



